

## 2023 年湖北省医学会超声医学分会学术年会顺利召开

2023 年 11 月 24 日至 26 日，由湖北省医学会超声医学分会主办、武汉大学人民医院及孝感市中心医院协办的“2023 年湖北省医学会超声医学分会学术年会”在孝感市乾坤国际大酒店胜利召开。本次年会形式多样，设置了开幕式、大会发言、专题发言、论文发言、青年专场、超声知识问答、超声科普抖音作品展等多个版块，来自全省各地区的 500 余名超声同仁齐聚孝感，共话学术。



开幕式全体专家及与会超声同仁合影

11 月 25 日举行了盛大的开幕式，开幕式由湖北省医学会超声医学分会副主

任委员周军教授主持。湖北省医学会超声医学分会主任委员周青教授、孝感市中心医院邹永光院长、孝感市卫生与健康委员会蔡全民副主任、湖北省医师协会黎文副秘书长、中华医学会超声医学分会主任委员梁萍教授依次发表了热情洋溢的致辞。周青教授代表超声专委会和会务组向参与会议的省医学会领导、孝感地区医疗领导、梁萍教授、蒋天安教授、吴青青教授、张连仲教授以及全省的超声同仁们致以深深的谢意。她指出湖北超人在去年一年中，从临床实践到学术交流，从青年才俊培养到科学知识普及，潜心耕耘，砥砺前行，秉承传承发展的理念，为健康中国的战略目标添砖加瓦。孝感地区医疗领导对大家来孝感办会、参会表示热烈欢迎。黎文副秘书长充分肯定了以周青教授为首的第八届专委会在学会工作方面做出的努力，并强调了科普工作的重要性，在回顾湖北超声医学发展史的同时，希望第八届专委会能够赓续传承，积极工作，推动湖北省超声工作迈向新的台阶。梁萍教授对年会的顺利召开表示热烈的祝贺并对湖北省医学会超声医学分会的工作给予了很高的评价，她表示湖北超声医师分会团结友爱、勇于创新，在专业实践、学术交流、规范化培训、人才培养、科研成果、基层医疗下沉、超声科普等各方面，都取得了骄人的成绩。



中华医学会超声医学分会主任委员梁萍教授、湖北省医师协会黎文副秘书长、湖北省医学会超声医学分会主任委员周青教授、孝感市卫健委蔡全民副主任及孝感市中心医院邹永光院长开幕式致辞，湖北省医学会超声医学分会副主任委员周军教授主持开幕式

**超声知识新进展，实力大咖论前沿**

中华医学会超声医学分会主任委员、解放军总医院第五医学中心超声医学科梁萍教授讲授了《基于超声造影的肝细胞癌和肝内胆管细胞癌鉴别诊断深度学习模型》；中华医学会超声医学分会副主任委员、浙江大学附属第一医院蒋天安教授带来了《介入超声前沿技术进展》；中华医学会超声医学分会常务委员、首都医科大学附属北京妇产医院吴青青教授介绍了《人工智能在妇产超声领域的应用》；中华医学会超声医学分会常务委员、河南省人民医院张连仲教授分享了《基于人工智能超声影像组学应用现状及展望》；湖北省医学会超声医学分会副主任委员、华中科技大学同济医学院附属协和医院谢明星教授、华中科技大学同济医学院附属同济医院李开艳教授、湖北省医学会超声医学分会主任委员、武汉大学人民医院周青教授分别就《脓毒血症超声心动图评价》、《特异性造影剂示卓安助力肝癌精准诊治》、《3D 打印与瓣膜手术治疗》等主题做了精彩汇报。实力大咖们展示了超声领域前沿学术动态和新进展，为与会人员带来了一场丰盛的学术盛宴。



中华医学会超声医学分会主任委员梁萍教授、中华医学会超声医学分会副主任委员蒋天安教授、中华医学会超声医学分会常务委员吴青青教授、中华医学会超声医学分会常务委员张连仲教授大会发言



湖北省医学会超声医学分会副主任委员谢明星教授、华中科技大学同济医学院附属同济医院李开艳教授、湖北省医学会超声医学分会主任委员周青教授大会发言

### 临床实践传经验，优秀论文展新篇

专题汇报及论文发言分为三个分会场进行：心脑血管超声分会场、腹部浅表器官及介入超声分会场、妇产及小儿超声分会场。专题汇报邀请了省内各大医院超声科的专家学者开展了 21 场学术讲座，内容涵盖了超声各亚专业疾病的诊断与治疗，为与会的超声同仁们传授实践经验，分享体会心得。而论文发言则是邀请了省内的中坚力量、后起之秀开展了 24 场学术发言，展现了新时代青年医师的积极风貌及过硬的业务能力。



心脑血管超声分会场、腹部浅表器官及介入超声分会场、妇产及小儿超声分会场发言

## 青年专场展新颜，学术传承促发展

11月26日上午的青年专场是本届年会的亮点之一，旨在培养新一代的学术领袖，并促进学术传承，推动学术界的持续发展。中青年专家刘娅妮教授、赵胜教授、张丽教授分别就《感染性心内膜炎超声心动图诊断与评估》、《2023 ISUOG 胎儿超声心动图指南解读》、《超声风险预测模型临床研究思路》展开了专题讲座，展现了中青年领袖的风采。青年病例汇报秉承“新锐性、创新性、前沿性”的理念，营造鼓励创新和迎难而上的学术氛围，通过分享经典、罕见、疑难及精彩病例，在竞技中展示和推动了超声学科的蓬勃发展。超声知识问答环节充分调动了现场的气氛，增加了学习知识的趣味性。



湖北省医学会超声医学分会副主任委员刘娅妮教授、赵胜教授及青年学组副组长张丽教授专题讲座



青年病例汇报

## 抖音科普仍火爆，宣传途径值推广

《超声科普抖音作品展》延续了去年的特色，继续践行国家“以预防为中心”的医疗战略，落实健康科普宣传。超声科普抖音作品人气评选环节网上浏览量高达30万，线上参与投票68067人。本次共入围20部优秀抖音作品，根据网上投票及现场投票共选出最具人气作品6部。健康科普仍旧是学会今后工作关注的重点之一，抖音带知识的连续成功，说明这种宣传科普途径得到了大家的认可，值

得鼓励推广。



超声医学科普抖音作品颁奖合影

### 全体委员齐相聚 踏浪前行风正劲

11月24日16:30-18:00举办了“湖北省医学会超声医学分会全体委员工作会”。首先，按照《湖北省医学会章程》会议议程安排，邓倾秘书进行了现场点名。随后，宋咏堂秘书长进行了致辞，肯定了湖北省超声医学分会这一年的工作成就。宋秘书长要求专委会成员遵守各项工作制度，切实履行职责，积极参与学会活动，积极推动学科发展。在全体委员工作会上主任委员周青教授从学会发展状况、年会筹备工作、工作亮点、工作问题、未来工作规划五个方面展开2023年学会工作汇报。在工作汇报中，她指出了2023年学会发展中的亮点与不足，明确了学会的未来工作重点，将继续发挥学会的桥梁纽带作用，增强学会凝聚力及影响力，发展壮大学会队伍。最后委员们展开讨论，委员们高度赞扬周青教授的未来规划并表示积极支持配合。



宋咏堂秘书长致辞



湖北省医学会超声医学分会全体委员工作会暨青年学组成立会合影

## 会议圆满迎闭幕，期待明年再相聚

湖北省医学会超声医学分会副主任委员马小静教授进行了闭幕式总结，马教授表示会议大咖云集，内容精彩纷呈，大家学习热情高涨，会议的成功举办离不开大家的广泛支持和关注，期待明年再次相聚，愿大家继续不忘初心，砥砺前行，实现新的突破，迈向新的征程。踏浪前行风正劲，不负韶华争朝夕！



马小静教授闭幕式总结发言及闭幕式全体合影

(湖北省医学会超声医学分会 供稿)